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Destinatário:MinistrodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

NarespostaàsperguntaspormimdirigidasaoSenhorMinistrodoTrabalhoe daSolidariedade
Social,a 23 de Junhode2008,sobrea gravesituaçãodo CentroSocialNossaSenhorada
Graça,freguesiade Baleizão,concelhode Beja,e a necessidadede medidasespeciaise
urgentesno sentidode ser asseguradoo indispensávelfinanciamentoà construçãodas
instalaçõesdestinadasaoLarparaa3!!Idade,afirmaoGovernodesignadamente:

· "O CentroSocialN.!!Senhorada Graçade Baleizão,é umaInstituiçãoParticularde
SoidariedadeSocialdevidamenteregistadana Direcção-Geralde SegurançaSocial
desde14deDezembrode1999,"

· A referida"Associaçãotemcomoobjectivosa "construçãode umLarparaa Terceira
Idade''''

· "A sua área de abrangênciacircunscreve-seà da própriafreguesiade Baleizão,
podendonoentanto,semprequesejustifique,estendera suaactividadeàsfreguesias
vizinhas"

· "AsinstalaçõesondefuncionamasrespostassociaisdesenvolvidaspeloCentroSocial
N,!!Sr.!!da Graça,construídasde raizno âmbitoda Medida5 do SubprogramaIntegrar,
foramabertasao públicono últimotrimestrede2001"

· "Prosseguindoos objectivosplasmadosnosseusEstatutos,o CentroSocialN.!!Sr.!!da

Graça,apresentoucandidaturasaos ProgramasPARESI PARES11paraa construção
de raizde um Lar de Idosospara40 pessoastendo,no entanto,as candidaturasem
apreçosidoexcluídasdevidoa faltade enquadramentoorçamental"

Comose vê em momentoalgumse afirmaque "o concelhode Bejatem uma respostaduas
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vezessuperiorà taxadodistrito,enquantoestetemumacobertura70%superiorà média
nacional"como foi publicamenteafirmadopelo actualdirectordo CentroDistritalde
SegurançadeSejaparajustificaro nãofinanciamentodascandidaturasapresentadas,nem
emmomentoalgumse afirmaquea legítimapretensãoe principalrazãoda existênciado
CentroSocialN.!!Sr.!!da Graça,a construçãodeumLarparaa 3!!Idadecomcapacidade
para40utentes,comoo próprioGovernoreconhecenarespostaquemedirigiu,é desprovida
defundamentodevidoa umapretensasuperofertadeinternamentoexistentenoconcelhode
Seja.

Nãoseconhecendoalteraçõesnoqueconcerneaoaumentodasinfra-estruturasexistentes
no concelhode Sejaparaa valênciade Larda 3!!Idadenosúltimos8 anosteriasidono
mínimode umaenormeirresponsabilidadedapartedoGovernonãoter informadoo Centro
SocialN.!!Sr.!!da Graça,desdeo primeiromomento,da inviabilidadedasuapretensãode
construiro já referidoLarseasrazõesagorapublicamenteinvocadaspelodirectordoCentro
DistritaldaSegurançaSocialdeSejaestivessemnaorigemdonãofinanciamento.

A respostadequeas candidaturasapresentadasaoPARESI e PARES11foram"excluídas
devidoa faltadecabimentoorçamental"emnadasecompaginamcomosargumentosagora
vindosa públicoe invocadospelodirectordoCentroDistritalde SegurançaSocialde Seja
parajustificaro nãofinanciamento.Aspessoase assituaçõesdramáticasemquevivemnão
podemseravaliadasà luzfriae tantasvezesinjustadosráciosepercentagens.

Lembroqueo CentroSocialN.!!Sr.!!da Graçagastoumaisde 11mileurosa remodelaro
projectoinicialde acordocom as instruçõese acompanhamentodo CentroDistritalde
SegurançaSocialdeSeja,nodecorrerdomandatodoseuactualdirector.Parao conseguir
teveque recorrerao endividamentoda instituição.Nãose compree~demnemse podem
aceitarportudoistoasafirmaçõesagoraproferidas.

Nummomentoemqueo Governoproclamaa suaintençãode reforçaro investimentona
acçãosocialé legítimoque tenhapresentesituaçõesprioritáriascomoa que atravessa
actualmenteo CentroSocialN.!!Sr.!!daGraçaparaquema existênciadoLarparaa 3!!Idade
é vital paraassegurara sua sustentabilidadeeconómicae financeirae assimgarantira
continuidadedosserviçosqueactualmenteprestaà comunidade.

Saleizãoe o concelhode Seja,independentementede todosos ráciose percentagens
carecemde maisequipamentossociais.Nãoapoiare desenvolverprojectosjá existentes
comoo CentroSocialdeN.!!Sr.!!daGraçadeformaa garantir-lheo aproveitamentoracional
dassinergiasjáexistentesseriaumabsurdo.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho requerer através

de V. Exa ao Senhor Ministro do Trabalho e da Solidariedade Social. resposta às seguintes
perguntas:

1. Como explica o Governo as afirmações feitas agora pelo director do Centro Distrital

de Segurança Social de Beja quanto às razões do não financiamento das candidaturas
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apresentadas pelo Centro Social N a Sr.a da Graça apresentadas ao PARES I e lI?

2. Atendendo à dificil situação económica e financeira que a inexistência da valência do

Lar acarretapara o Centro Social de N a Sr.a da Graçae que ameaçamesmoa
continuidade dos serviços que actualmente presta à comunidade vai o Governo tomar

as medidas especiais e urgentes há muito reclamadas no sentido de apoiar o
financiamento das instalações destinadas ao Lar?

3. Quando pensa o Governo dar resposta às legítimas expectativas do Centro Social Na

Sr. ada Graça de construir o Lar para a Terceira Idade de que Baleizão e o concelho

de Beja carecem?

Palácio de S. Bento, 27 de Outubro de 2008

Deputado

JoséSoeiro


